



Много искрени християни вярват, че изкушението е грях. Това не е вярно. Изкушението не може да бъде грях, понеже Библията казва, че Исус бил „изкушен подобно на нас всякак, но без грях“ (Евреи 4:15). По-скоро грях е да отстъпиш пред изкушението. Но, благодарим на Бога, Той е осигурил всичко необходимо,

то е добро, стана смърт за мен? Да не бъде! Но грехът, за да се показва, че е грях, ми причини смърт чрез това добро нещо, така че чрез заповедта грехът да стане много по-греховен“ (Рим.7:13). Никога не забравяйте какво направи грехът с Исус.

Библията казва в Йов 1:1: „Имаше в земята Уз

ното служене на Бога и преследването на забогатяване е невъзможно. Парите са сила, но не всяка сила е лоша. В църквата се молим Господ да ни благослови в нашите финансови нужди, но не искаме да ставаме робини на парите. Ако сърцето ви е при парите ви, то не може да бъде при Бога.

вяйку тълпата да измерва ценностите ни, ние ставаме като нея. А Библията казва, че обикновено тълпата е в грешка.

„Влезте през тясната порта, защото широка е портата и пространен е пътят, който води към погубел; и мнозина са онези, които минават през тях.“ (Мат. 7:13) Християните трябва да мислят сами (т.е. не някой да мисли вместо тях). Трябва да се съпротивяват на натиска на равните и погорните от тях. Ако един милион души вярват в една лъжа, тя пак си остава лъжа. Най-великите библейски герои са тъкмо хората, които са стояли за правото, когато всеки друг се е огъвал.

6. Останете заети

Една италианска поговорка предупреждава: „Този, който работи, е изкушаван от един дявол; който стои бездейен - от хиляда.“ Много хора мразят да стоят бездейни, защото Бог ни е създал активни. Чували сте израза: „Бездействието е

работилницата на дявола.“ Следващият текст не се отнася директно до този въпрос, но е много близък до него: „Ето, това беше беззаконието на сестра ти Содом, нейното и на дъщерите ѝ: гордост, пресищане с храна и безгрижно спокойствие, а ръката на сиромаша и бедния не подкрепяше. Възгоряха се и вършиха гнусотии пред Мен и аз ги отмахнах, когато видях.“ (Езекил 16:49, 50)

Грехът на Содом и Гомор не се състоеше само перверзия и сексуална неморалност. Содомската долина беше плодородна и изобилстваше с храна. Животът на жителите ѝ беше много лек. Лот се премести там, защото му се предлагаше охотен и бездейен живот. Но когато човек няма какво да прави, се дава възможност дяволът да помогне на плътското сърце да забърка нещо зло. Безделникът изкушава дявола да го изкушава. „И така, внимавайте добре как се държите - не като глупаци, а като мъдри, като изкупувате благоприятното време, понеже дните са лукави.“ (Ефес. 5:15, 16)

Грехът започва в ума, който е предназначен да се концентрира главно върху едно нещо в определен момент. Ако сме заети, особено насочвайки се към вършенето на нещо добро, като например свигелелствуване или подпомагане на бедните, ние няма да имаме време да мислим за нещо зло. След грехопадението, когато Бог каза на Адам: „С пот на челото си ще изкарваш хляба си“, това бе предназначено да бъде благословение за човека - той можеше да бъде зает и да се развине с духовната георагация.

Останалите шест съвета очакват в следващия брой



КАК ДА СЕ СЪПРОТИВИМ НА ИЗКУШЕНИЕТО

за да можем да се съпротивим на злото и да го победим.

Нека се запитаме: „Какво направи Исус, за да се съпротиви на изкушението?“ Първо, Той цитираше Библията (Пс. 119:11). Второ, прибягваше към молитва (Марк 14:38). Искам да използвам тези фундаментални истини като основа на 12 практически ключа за побеждаване на изкушението. Искам да ви дам също някои библейски пасажки, които можете да произнесете, както правеше Исус, когато бъдете изкушавани.

Вярвам, че тази основна библейска алуниция, заедно с редовните посвещения, ще ви осигури победата.

1. Помнете наградата

Една от причините, поради които хората биват побеждавани от изкушението, е, че губят вечната си перспектива. Ако някой ангел се появи сега пред вас с цялата си слава и ви каже: „Покай се - Исус ще скоро!“ - няма ли да ви е по-лесно да се съпротивите на изкушението? Разбира се; защото вярата ви ще бъде укрепена.

Евреи 11:24-26 казва: „С вяра Мойсей, когато стана на възраст, отказа да се нарича син на дъщерята на фараона и предпочете да страда с Божия народ, а не да се наслаждава временно на греха, като смете опозоряването на Христос за по-голямо богатство от египетските съкровища, защото гледаше към наградата.“ Постъп, който Мойсей щеше да вземе, би бил изкушение за всекиго. Но той погледна към вечната награда и бе в състояние да се съпротиви (Прочетете 1 Кор.2:9, за да си припомните чудесата, приготвени за нас в небето).

2. Вярвайте в злобедността на греха

Трябва да помним и колко лош е грехът. Павел казва: „Товава това ли, кое-

един човек на име Йов; и този човек беше непорочен и правдив, боеше се от Бога и отбягваше злото.“ Както при Йов, любовта към Бога е част от мразенето на злото (Пс.119:104). Дяволът е гений на това, да направи така, че нещо греховно да изглежда като изглежда привлекателно. Не се подвждайте! Трябва да обичате Бога толкова, че да сте готови по-скоро да умрете, отколкото да съгрешите съзнателно и да Го наскърбите.

3. Не обичайте парите

Бих могъл да напиша цял списък от изкушения, но съм включил любовта към парите, защото, след гордостта, това е най-голямото. Нямам обаче предвид толкова баналните, колкото материализма и властта. Вярвам, че християните трябва здраво да работят, печелейки, спестявайки и давайки, в зависимост от това, доколко могат. Но съществува една постоянна опасност парите да станат наш бог.

В 1 Тим. 6:9 се казва: „А които ламтят за обогатяване, падат в изкушение и в примка, и в много глупави и вредни страсти, които потапят хората в разорение и губел.“ Виждам съм хора да правят такъв необмислен избор, като например да залагат собствените си спестявания поради това, че искат бързо да забогатеят. Хвърлят на вятъра пари, които могат да бъдат употребени за спасяването на човешки души.

Мат. 6:24 допълва: „Никой не може да служи на двама господари, защото или ще намрази единия, а ще обича другия, или към единия ще се привърже, а другия ще презира. Не можете да служите на Бога и на мамона (т.е. на богатството). „Едновремен-

4. Бъдете готови да избягате

Не са поставяни много рекорди по бързо бягане в случаите, когато хората бягат от изкушението. Общо взето, те по-скоро се влачат, навявайки се грехът да ги настигне. Понякога изкушението влиза през някоя врата, която нарочно сме оставили отворена. Да предположим, че случайно сте разлези бензин върху грехите си, а наблизо някой грабва клечка кибрит. Какво бихте направили? Ще избягате колкото се може по-надалеч и колкото се може по-бързо! Такова трябва да бъде отношението ни към изкушението. Ето някои библейски стихове: „Бягайте от блудството.“ (1 Кор.6:18) „Затова, възлюбени мои, бягайте от идолослужението.“ (10:14) Бягаи - и не оставяи адрес за кореспонденция!

„Приближете се към Бога - и ще се приближи и Той към вас. Измиете ръцете си, вие грешници, и очистете сърцата си, вие колебливи.“ (Яков 4:8) Козато бягаме от изкушението, очите ни трябва да са обърнати към Бога. Козато знаете, че нещо е греховно, не участвайте, не се закачайте и не се шегувайте с дявола, защото той е майстор на намирането на благовидни причини за недостойно поведение. Точно така падна и Ева.

Християните често се опитват да оправдаят греховете си и аргументите, с които дяволът може да ви снабди, нямат граници. Но храбрият бяга от изкушението; глупавият флиртува с него.

5. Не следвайте тълпата

Една обща и честа причина, поради която християнинът пада в изкушение, е разсъждениято: „Всички правят това.“ Това беше и причината, поради която Петър се отрече от Исус. Оста-

Advertisement for 'А СЕГА НАКЪДЕ?' (Now Where?) featuring a compass image and text about biblical truth and correspondence courses.

Advertisement for 'AWR Световно адвентно радио „Гласът на надеждата“' (Worldwide Advent Radio 'The Voice of Hope') with broadcast details.

Advertisement for 'ТУРСКИ КОРЕСПОНДЕНТЕН КУРС „Отворена Врата“' (Turkish Correspondent Course 'Open Door') with contact information.

Advertisement for 'Umit haberi' (Umit News) offering free lessons in Turkish with Bulgarian translation.

Advertisement for 'www.bibleiskikurs.org' (www.bibleiskikurs.org) offering online Bible courses.

Advertisement for 'www.sdabg.net' (www.sdabg.net) featuring a website interface with various resources.

Редакцияният съвет благодари сърдечно за помощта при изготвянето на този брой на Мария Велкова, Ивайло Бояджийски, Людмила Славянска и Виолета Атанасова.